本版编辑: 唐 戟 视觉设计: 窦云阳 **23**

逃处罚抢警官证 拒检测咬断棉签

一男子因两次阻碍执行职务被警方依法行政拘留 15 日

本报讯 (通讯员 杨晓俊 记者 江跃中) 一男子驾驶汽车因违法变道被交警拦下, 他抢夺民警工作证件还阻碍执法。后为逃 避处罚,竟在进行核酸检测过程中咬断棉 签棒。近日,黄浦警方依法对违法嫌疑人史 某两次阻碍执行职务的行为处以行政拘留

5月25日上午8时30分许,男子史某驾 车于福建中路-延安路附近实线变道,被执勤 交警拦下。处置过程中, 史某不服交警处罚, 下车后对民警纠缠拉扯,并趁民警不备,夺取 民警工作证件后放入自己裤子口袋, 坐回车 内。民警立刻打开其驾驶室车门,要求史某归 还证件。史某却声称自己夺民警证件是为了 验证民警身份,一边准备驾车离开。在多次警 告后,史某仍拒不归还证件,民警遂采取措施 将其制服,并带至南京东路派出所开展调查。 经调查取证,史某因阻碍执行职务,被黄浦警 方依法处以行政拘留5天的处罚。

根据疫情期间监所管理的有关规定,为 确保监所安全,新收押人员必须一律进行核 酸检测。民警将相关规定告知史某后,于当日

下午将其带至指定医院进行体检, 并至核酸 检测中心开展检测。

谁知到了检测中心门口, 史某突然躺倒 在地,开始撒泼耍赖,无论如何劝说,也不接 受核酸检测。民警只得协助检测人员强制对 史某进行咽拭取样,可令众人瞠目结舌的一 幕发生了:在激烈反抗的过程中,史某竟直接 将取样的棉签棒咬断并欲吞入肚中。

为确保安全, 民警将史某暂且带回派出 所,开展劝导工作。其间,办案民警耐心向史某 解释法律规定和相关政策。其爱人也到所劝 说史某配合民警工作,可史某依然坚决不承 认自己的违法行为。

当晚,民警再次带史某前往核酸检测中 心, 史某仍拒绝执行疫情防控要求, 还采用暴 力反抗的方式踢踹民警,并故技重施再次咬 断取样棉签棒。民警果断依法对其采取强制 措施,最终会同工作人员完成其核酸检测取 样工作。

目前,黄浦警方对违法嫌疑人史某两次 阻碍执行职务的行为,分别作出行政拘留5 天和行政拘留 10 天的处罚决定。

女儿为何不愿结婚



你讲我听

贾先生找到我,他打了女儿,后 女儿与他分了家。贾先生想不通,便 找到我,让我分析一下女儿为什么要 狠心离开他。

贾先生年纪不算大, 未退休,缺 点是脾气坏,常家暴。十多年前他曾 暴打妻子,妻子实在无法忍受,扔下 尚未成年的女儿自杀。贾先生被判入 狱。刑满释放后,他和女儿一起生活。 然而, 贾先生仍不改火爆脾气, 不仅 常打女儿,且发起火来,还会挥刀。这 样的家庭氛围严重影响了女儿,特别 是母亲的惨死,在女儿幼小的心灵埋 下了恐惧的种子。现在女儿已三十而 立,至今不愿与男性交往,也不敢成

这次的矛盾源于女儿的信用卡 透支。去年因为女儿信用卡透支,欠 下十多万元债。因为女儿的信用卡是 贾先生做担保,所以银行的催款单发 到贾先生手上。贾先生电话询问女儿 这十几万元是怎么回事? 女儿一句: "我的事不用你管",就撂下了电话。 既然女儿这么说, 贾先生也就不管 了。怎奈女儿一直没有还款,银行的 催款单一个劲发给贾先生。贾先生便 想方设法凑齐十多万元,帮女儿还了 这笔债。十多万元对一个本身收入不 高的人来说,是笔不小的数目,为此 贾先生一直闷闷不乐。最近他又收到 银行催款单,上面显示女儿的信用卡 又欠了7000元。这时的贾先生怒不可 遏,晚上等女儿下班,一语不合,就动

手暴打女儿,无奈之下女儿选择了报 警。警察及时赶到制止了贾先生的暴 力,将两人"请"到派出所。尽管民警 对贾先生进行了教育,他对自己的行 为也有了认识,但女儿坚决要求跟贾 先生分开居住,并提出把家里唯一的 一套房产,一分为二出售,所得房款 一分为二,她和父亲各自去买一套小 房。经讨派出所的调解, 贾先生也接 受了女儿的意见,双方在调解协议书 上签了字。

事后贾先生一直愤愤不平,便找 到我,要求我问问女儿信用卡诱支的 原因。我要来了女儿的电话,跟女儿 沟通还是蛮顺畅的。贾先生的一些情 况,都是女儿在电话里告诉我的。我 问她, 信用卡诱支的钱是怎么用的。 原来贾先生女儿有一个爱好,就是喜 欢在淘宝上购物,这样就不知不觉透 支了。我劝她花钱要量力而行,欠钱 应该自己偿还,不要增加父亲的负 担,毕竟父亲年纪也大了,要给他留 下养老费用,何况自己以后还要成 家。对方接受了我的建议,但谈到成 家就十分反感,声称有这么一个暴躁 的父亲,自己压根就没有想过成家, 怕父亲对"女婿"动拳脚,伤害对方。 我跟对方通话时特地按了免提,女儿 的话贾先生都听到了。我告诉他,不 要以为打女儿就不犯法,应该反思自 己的行为所造成的恶果。特别是今后 要管住自己的拳头,发火时想想离世 的妻子, 想想大墙内接受的管教,只 要火爆脾气改了,女儿不仅会成立家 庭,而且也会回到他身边的。

人民调解员 青云



本报讯 (通讯员 肖芸 记者 袁玮)自助扫码结算时,通过故意 漏扫、不扫部分商品,多次盗窃超 市内商品共计4000余元。经徐汇 区检察院提起公诉,被告人丁某 被徐汇法院判处拘役6个月,缓 刑6个月。

90 后小伙丁某叫了辆滴滴 来到沪上一大型超市"购物",只 见他熟练地穿梭于开架货架间 '选购"商品,选择的都是那些价 格比较高的红葡萄酒 智利车厘 子、麦卢卡蜂蜜、佳沛绿果等,总 价有2000多元。之后,丁某来到 自助收银机旁,大概扫了几百元 的商品后,剩下的大部分物品则 根本没有扫码,也没有付款,就直 接装讲购物袋,准备溜出超市。没 想到超市的保安早就盯上了他, 刚走出超市没几步, 丁某就被人 赃俱获。经清点,他共计偷窃了 14 样商品,价值达 1600 余元。

丁某落网后交代, 原来他前 几年来沪,也没什么固定工作。前 阵子,在逛超市的时候,发现收银 区多了几台自助收银设备,操作 流程很简单,只要将要购买的商 品自己在收银机上一一扫码,随 后在手机上支付货款就行了。

于是丁某起了歹念,他一次 又一次来到这家超市,有时佯装 扫码商品, 其实没有扫成功就放 进购物袋;有时在扫码后,付款前 将部分商品删除,但还是把物品 扔进了购物袋;有时扫码的商品 扫不出来,他也不管:有时根本不 扫码就直接放进购物袋。总之,每 次去都是购买一部分的商品,剩 下一部分商品没付钱,就直接偷 出了超市。短短几周、丁基"冰单" 次数越来越多,金额越来越大,最 终被超市"铆牢"抓获归案。

静安区检察院发布涉交通类刑事案件检察工作白皮书显示——

"马路杀手"九成以上是男性

"女司机"总被嘲笑为马路杀手,今后这 样的歧视可休矣! 记者从日前由静安区检察 院召开的涉交通类刑事案件检察工作白皮书 新闻发布会上获悉,该院 2018 年和 2019 年 两年间受理的345件危险驾驶案中,犯罪嫌疑 人以白领为主,其中男性占比高达91.88%!

今年全国两会工作报告中,最高人民检 察院首次发布了 2019 年刑事犯罪案件办案 数据。根据报告显示,2018年,全国检察机关 受理的危险驾驶案首次超过盗窃,位居第一 上海作为汽车保有量位居全国前列的超大城 市,如何保障城市道路交通安全、助力城市平 安出行引发关注。静安区检察院及时、全面梳 理了该院 2018-2019 年办理的涉交通类刑事 案件, 总结了此类案件的常见类型, 特占及趋 势,介绍了该院在此过程中探索的一系列工 作机制和举措,并聚焦常见的三类涉交通类 案件的典型案例,发布了静安区检察院《涉交 通类刑事案件检察工作白皮书》。

白皮书显示,2018年、2019年,该院受理 公安机关移送审查起诉的涉交通类刑事案件 382 件 382 人,主要涵盖危险驾驶、交通肇事 和以危险方法危害公共安全三种犯罪。其中 危险驾驶案两年共受理345件,占受理总数 的九成,犯罪嫌疑人以白领为主,男性占 91.88%,年龄集中分布在 20-50 岁,30-40 岁 人数最多, 不少人是商务或私人应酬后冒险 酒驾,部分人员有从重处罚情节。据统计,0时 至3时是案件特别高发时段,这与司机心存 侥幸有很大关系,然而这一时间段道路能见 度相对更低, 司机在酒精和闲意作用下带来 的危险性更大。在382件刑事案件中,交通事

从该院办理的交通肇事案件来看,虽然 两年受理移送审查起诉室件共 32 件 目有大 幅回落迹象,但在肇事车辆类型中,31%为大 型货车和重型作业车,12%为电动自行车,这 两类车的安全隐患值得关注。

从该院受理的以危险方法危害公共安全 案件数量上看,虽然总数远低于上述两类犯 罪,但受理的案件类型化趋势明显。四成多的 案件中, 犯罪嫌疑人实施了妨害公共交通工 且安全驾驶的行为,如拉拽方向盘,殴打司机 等;还有四成多的案件是由非法营运车辆逃 避执法检查所致,如克隆出租车、不具备营运 资质的网约车,在道路上为逃避检查而违法 驾驶、冲撞人群,引发重大交通事故的行为。

针对上述刑事案件特点,该院积极落实

宽严相济刑事政策,建立重罪轻罪案件分流 办理机制,对于严重危害道路交通公共安全 的犯罪始终保持从严从重打击不放松。在轻 罪案件的办理中则通过简化讯问过程、优先 适用速裁程序、集中出庭公诉等方式提高办 案效率,并在总结实践经验后制定了《上海市 静安区人民检察院涉交通类轻罪案件快速办 理规定》,有效节约了司法资源和当事人的时 间成本。同时,该院积极推动适用认罪认罚从 宽制度,保障当事人的权利,依法慎捕、慎诉, 有效提高诉讼效率、化解社会矛盾。

在确保办案质效的同时, 该院还延伸检 察职能、与上海市交通委员会执法总队加强 沟通,签署了《关于加强涉交通类危害公共安 全案件行政执法与刑事司法衔接工作备忘 录》,建立信息通报、业务交流等系列机制,通 过共同开展调研和培训活动,帮助与相关运输 行业规范人员培训和管理,强化驾驶人员的守 法教育和安全行车意识,推动相关单位堵漏建 制,为超大城市中心城区的道路交通安全保 驾护航,有力防范危害公共交通安全犯罪的 发生。 本报记者 郭剑烽 通讯员 顾家奇